
一般質問通告一覧表

令和３年９月２４日（金） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 新型コロナウイルス感染防止対策について 知 事・関係部長・

① 学校及び児童クラブにおける対策について 子育て・高齢者支援総括監・

１ たいら 行 雄 ② 学生や生活困窮者に対する支援について 教 育 長

③ 営業自粛の協力が得られない飲食店に対する対応について

１ 川内原発の20年延長運転問題について 知 事・関係部長

① 20年延長運転に対する知事の考えについて

② マニフェストの実施について

１ 馬毛島への米軍ＦＣＬＰ施設及び自衛隊基地建設問題につ 〃 ・ 〃

いて

① ＦＣＬＰ及び基地建設に対する知事の考え方について

② 「環境影響評価方法書」への知事意見について

③ 地元住民への丁寧な説明について

④ 西之表市職員の馬毛島への立ち入りを認めない問題につ

いて

１ 本県における再生可能エネルギーの問題と県の果たすべき 知 事・

役割について 地域政策総括監

① 県において計画されている再エネ施設の問題点について

② 再生可能エネルギー推進に向けての県の果たすべき役割

について

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長

① 新型コロナウイルス感染防止対策の評価について

２ 東 清 剛 ② 知事のマニフェストの進捗状況について

③ 鹿児島市長との連携について

④ 知事とのふれあい対話について

１ 衆議院議員総選挙の投票率について 選挙管理委員会委員長

① 第49回衆議院議員総選挙の投票率向上に向けた取組について

② 若者世代の投票率向上の課題について

１ 拉致問題解決に向けた取組について 知 事・警察本部長

① 吹上浜アベック拉致容疑事案の県警察のこれまでの取組と

アベック拉致容疑事案を風化させない今後の取組について

② 塩田知事の拉致問題解決に向けた思いについて

１ 認知症又は認知症の疑いのある行方不明者の現状と対策に 子育て・高齢者支援総括監・

ついて 警察本部長

① 本県における認知症やその疑いのある行方不明者の届出

数の推移及び県警における行方不明者の早期発見・保護に

向けた取組状況，警察犬の頭数，行方不明者等捜索に係る

警察犬の出動状況と好事例について

② 本県における認知症又は認知症の疑いのある行方不明者

対策について

１ 雨や夜間における交通安全対策について 警察本部長



一般質問通告一覧表
令和３年９月２４日（金） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 新型コロナウイルス感染防止対策の今後の取組について 関係部長

① 新型コロナウイルス感染者発生を減らしていく取組について

２ 東 清 剛 ② 「ワクチン・検査パッケージ」について

③ ワクチンの定期的な追加接種について

④ 外国人県民のワクチン接種の取組について

１ 新型コロナウイルスワクチンの接種証明の利用に関する基 〃

本的な考え方について

① ワクチン接種に関する正しい理解の増進について

② ワクチン接種証明と感染防止対策との関係について

③ ワクチン接種証明の活用にあたっての留意点について

④ ワクチン接種に関する個人情報の保護について

⑤ ワクチン接種証明の利用に関する，業界別ガイドライン

の策定について

１ カーボンニュートラルの取組について 関係部長・

① カーボンニュートラルの実現に向けた現在の取組状況に 地域政策総括監

ついて

② 再生可能エネルギー推進の知事の考え方について

③ 洋上風力発電における現状と県の見解について

１ 交通系ＩＣカード導入と今後の広がりについて 地域政策総括監

① 全国相互利用対応交通系ＩＣカードの導入と今後の広が

りについて

② 鹿児島市やバス事業者との連携について

１ 地域防災力の強化について 関係部長

① 自主防災組織の現状とその育成・活性化に関する県の取

組について

② 地区防災計画の作成等の支援について

１ 土木部関係 〃

① 日置市江口地区海岸における災害復旧工事の進捗状況に

ついて

② ２級河川神之川の河川改修工事の進捗状況と今後の工事

計画について

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長・

① 新型コロナウイルス感染症対策について 本港区まちづくり総括監

３ おさだ 康 秀 ・ 医療従事者の確保等について

・ 新型コロナウイルス感染症対策協議会の設置について

・ 若年者へのワクチン接種について

② 新たな県総合体育館の整備について
・ 知事の目指す規模について
・ ５千人・８千人・１万人規模での候補地数について
・ ５千人・８千人・１万人規模での他県での建設費及び
運営状況について



一般質問通告一覧表
令和３年９月２４日（金） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

③ ドルフィンポート跡地の活用について 知 事・関係部長・

・ コンベンション・展示機能を備えた施設の必要性について 本港区まちづくり総括監

３ おさだ 康 秀 ・ コンベンション・展示機能施設の規模と機能について

・ コンベンション・展示機能施設における可能性調査に

ついて

・ 鹿児島市との連携について

１ 中小企業対策及び雇用対策について 関係部長・教 育 長

① 県内企業の倒産件数等について

② コロナ前とコロナ後の県内の有効求人倍率等について

③ 県内の完全失業者数について

④ コロナ禍における本県の雇用対策について

⑤ 新規高卒者の求人状況等について

⑥ 中小企業・個人事業者への金融支援等について

⑦ 飲食店等への支援について

１ 教育振興について 知 事・教 育 長

① 知事の目指す教育振興について

② 県立高等学校の募集定員の在り方について

③ 県立高校と私立高校との入学割合等について

④ 県教育委員会と私立学校関係者との意見交換について

⑤ オンライン学習の推進について

⑥ 学校の部活動等におけるコロナ感染症対策について

１ 児童虐待について 子育て・高齢者支援総括監

① 本県の児童虐待の現状について，児童相談所の虐待の通

４ 中 村 正 人 告・相談件数と認定件数，また種別相談件数，経路別件数

はどうか

② 通告・相談件数と認定件数の推移に，どのような要因等

があり，新型コロナ感染症拡大との関連性をどのように考

察され，対処されているのか

③ 専門職等の増員や組織変更等により，急増する児童虐待

の通告や相談等への対応はどのように改善されたか，また

子ども達の安全・安心を充分に担保出来ているのか

④ 関係機関の連携強化のため，市町村の児童福祉部門と母子

保健部門の担当者への新たな研修等は実施されているのか

⑤ 大隅地域と北薩地域，南薩地域に設置された児童家庭支

援センターの稼働状況はどうか，また課題等はないか

⑥ 今後，児童家庭支援センターの設置を検討されるのか，

またその際に何が問題となるのか

⑦ 一時保護所の在り方等検討委員会の全体スケジュールと，

その構成メンバーはどうか

⑧ 一時保護所の在り方等検討委員会の結論を，どのように

反映させていくのか

１ 動物愛護について 関係部長

① 近年の犬猫の飼い主からと所有者不明の，それぞれの引き

取り数と返還数並びに譲渡数，また処分数の状況はどうか



一般質問通告一覧表
令和３年９月２４日（金） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

② 改定鹿児島県動物愛護管理推進計画について，基本方針 関係部長

や施策推進への数値目標，その達成への取組とはいかなる

４ 中 村 正 人 ものか

③ 鹿児島県地域猫活動について，事業概要と地区別応募状

況や同選定結果はどうか，また課題等はないか

④ 子猫のミルクボランティアの募集について，事業内容と

登録状況はどうか，また課題等はないか

⑤ 動物愛護センターでの譲渡犬猫へのマイクロチップ装着

の状況とその形状，装着費用，登録費用等はどうか，来年

度から義務化されるが，これらの費用について助成はない

のか，今後考えられないか，またこれらの情報を登録する

指定登録機関とはどういった組織か

⑥ どうぶつ基金の不妊手術助成について，県の地域猫活動

等事業との違い及び県内の市町村の事業実施状況はどうか

⑦ 県内の野外猫のロードキル数を，どのように推定されて

いるのか

１ 道路行政について 知 事

① 国道223号丸尾交差点から霧島神宮前交差点間の未改良区

間について抜本的な改良を



一般質問通告一覧表
令和３年９月２７日（月） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 新型コロナウイルス感染症対策について 関係部長・

① 感染者入院判断基準，自宅待機者について 子育て・高齢者支援総括監

５ 小 幡 興太郎 ② 中間施設について

③ 要介護者の自宅待機，福祉サービス利用高齢者の感染情

報の取扱いについて

④ 小児専用ＩＣＵについて

⑤ 大規模接種会場霧島，鹿児島会場の状況について

１ 高齢者福祉施設の人材確保について 〃 ・ 〃

① 人材確保のための県の取組

② 介護職員の人材確保に対する予算の活用について

１ 福祉避難所の運営ガイドラインについて 関係部長

① 直接訪問，研修会の取組について

② ガイドラインに沿った対応が新たに実施された自治体数

について

③ 福祉避難所受入対象者について

④ 今後の県の取組について

１ サポカー限定免許について 警察本部長

① 県内の直近の免許返納率について

② 高齢者の第１当事者による交通事故，及び無免許件数に

ついて

③ サポカー限定免許制度について

１ 増加するドメスティックバイオレンスへの対応について 知 事・

① ＤＶ被害件数について 子育て・高齢者支援総括監・

② 相談窓口の周知について 警察本部長

③ 一時保護する際の母子分離等について

１ ７月北薩豪雨被害復旧について 関係部長

① 出水市大川内地区米之津川整備について

１ 獅子島架橋について 地域政策総括監

① 獅子島架橋実現に向けての県の考え

１ 2050カーボンニュートラルの実現に向けた取組進捗について 関係部長・会計管理者

① 公用車次世代自動車への転換状況

② 充電インフラへの民間導入支援と電気自動車導入助成に

ついて

１ 知事就任１年余の県政運営 知 事

① 次の新しい鹿児島

６ ふくし山ノブスケ ② 県民が主役の県政運営

③ 現場主義に立った県政

④ 県庁，知事室の風通しは

１ 学校における新型コロナウイルス感染症への対応 教 育 長

① 濃厚接触者等の判断とＰＣＲ受検の判断の考え方

② ＰＣＲ検査の結果による出席停止措置等の判断の考え方

③ 誹謗中傷等につながらない正しい情報提供，公表のあり方

④ 出席停止生徒等には学習把握と学習指導を



一般質問通告一覧表
令和３年９月２７日（月） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 新たな総合体育館整備 知 事・関係部長

① 整備地について

６ ふくし山ノブスケ ・ 整備地として最低限必要な面積と候補地

・ 商業施設の集積という立地条件を満たしている候補地

・ 立地条件のうち交通利便性から見た交通手段ごとの候補地

・ 離島の大会等参加者にとって港から要する時間，距離

で許容できる範囲と候補地

・ 候補地選定における鹿児島市との協議等

② 世界標準のバリアフリー化に向けた取組について

・ ユニバーサルデザイン，インクルーシブデザインの効

果の認識

・ 車いす席，40から60は確保すべき

・ 徹底したユニバーサルデザインの考え方に立って整備

すべき

・ インクルーシブデザインによる整備は暮らし，まちづ

くりを変える

・ 県民共有の財産とするためにも知事の考えるレガシー

を伝えるべき

１ ヤングケアラー支援の現状と今後の取組 子育て・高齢者支援総括監・

① ヤングケアラーについての認識 教 育 長

② 国からの要請に対する対応と取組が進まなかった理由

③ スクールカウンセラーやスクールソーシャルワーカー等

の支援はなされたか

１ 夜間中学設置の取組 知 事・教 育 長

① 教育機会の確保に関する意見交換会における意見等

② 設置に前向きな市町村はあるか

③ 設置場所の考え方と，設置に向けた知事の意志

１ 奄美大島・徳之島世界自然遺産登録について 関係部長

① コロナ禍における広報，ＰＲをどのように考えるか

７ 向 井 俊 夫 ② 自然環境保全と経済効果バランスの考察は

③ 世界自然遺産登録の効果を一過性にしないために，奄美

の観光振興にどう取り組むか，示せ

④ 「奄美・沖縄」観光・交流連携体制構築事業とは

⑤ 県内の世界文化遺産との連携旅行商品は考えられないか

１ 観光かごしま再生事業について 〃

① 県民向けプレミアム付き宿泊券（紙クーポン），県内外

向け電子クーポン，らくらく鹿児島巡り，体験たっぷりプ

レゼントの各種助成事業があるが対象期間が令和３年12月

26日までとなっている

このコロナ禍の中，延長は出来ないか



一般質問通告一覧表
令和３年９月２７日（月） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 宿泊施設，飲食店の認証制度について 関係部長

① それぞれの制度の主旨とメリット

７ 向 井 俊 夫 ② 県内対象宿泊施設，飲食店の数と認証数は

１ 奄美大島の国道，県道について 知 事・関係部長

① 奄美市笠利町喜瀬集落を通る国道58号線における通学路

について

② 奄美市住用町城集落内を通る国道58号線の拡幅について

③ 宮古崎トンネルの進捗状況と開通予定は

１ 名瀬港観光船バースについて 関係部長

① 北側隣りのマリーナの活用は

１ 「燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会」について 関係部長・

① 三重国体・大会中止に伴う本県選手への影響と令和５年 競技力向上等総括監

の本県大会へ向けての競技力向上について

② かごしま国体・大会の開催に向けての気運醸成について

１ 鹿屋救難ヘリ分遣隊廃止について 知 事

① 廃止になれば，県のドクターヘリや消防・防災ヘリで対

応出来ない夜間や悪天候時はどう対応するのか

１ 防災について 関係部長・教 育 長

① 変更された避難情報の周知や避難状況等について

８ 田 畑 浩一郎 ② 防災訓練について

③ 水位予測情報の提供について

④ 防災業務に専従する職員の配置状況について

⑤ 学校防災について

⑥ 浸水対策としての河川改修事業について

⑦ 梅雨時期前までの寄洲の堆積土砂除去について

⑧ 早急な寄洲の堆積土砂除去の取組について

１ サツマイモ基腐病対策について 関係部長

① 発生状況及び収量の推移等について

② 新たに登録された農薬及び，基腐病菌を判別するＤＮＡ

プライマーを用いた新たな分析技術について

１ 新型コロナウイルス感染症対策について 知 事・関係部長・

① 行政のテレワーク推進について 教 育 長・警察本部長

② 学校の感染防止対策について

③ 首都圏・関西圏からの往来者に対するＰＣＲ検査の促進

について

④ 来県者等に対するＰＣＲ検査の受検促進について

⑤ 県民へのＰＣＲ検査及び，来県者へのＰＣＲ検査費助成

の総括について



一般質問通告一覧表

令和３年９月２８日（火） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 家族が地域で生き抜く為の養護学校（小・中・高）の分校 教 育 長

・分教室の設置について

９ 日 高 滋 ① 県内特別支援学校の設置状況及び県の考え方

② 特別支援学級と特別支援学校の違いは

１ 県管理道路の維持管理及び整備のあり方について 関係部長

① 県道の管理及び整備

② 屋久島一周道路の安全対策

③ 西部林道の整備

１ 屋久島空港整備に関連して 知 事・関係部長

① 空港供用開始までのスケジュールと取り組むべき事項

② 本県の公共建築物への木材活用の取組状況

③ ターミナルビルの木材での建築を

１ 離島生活の安定確保について 地域政策総括監

① 交通機関の長期欠航による影響と対応

② 口永良部島の農協出張所廃止に伴う影響と対応

１ ３つの世界遺産を生かした観光振興について 関係部長

① 屋久島の教訓を生かした奄美での取組

１ 伊佐市への特別支援学校の設置について 知 事・教 育 長

① 特別支援学校在籍者数の推移と今後の見通しについて

１０ 鶴 丸 明 人 ② 特別支援学校の通学バス路線数及び乗車時間別人員につ

いて

③ 出水養護学校の開校時の児童生徒及び現在の児童生徒数

④ 出水養護学校に伊佐市及び湧水町から通学している児童

生徒数の推移と今後の見通しについて

⑤ 特別支援学校の適正規模（児童・生徒数）及び適正通学

時間についての考え方

⑥ 今回（令和３年５月）に示された特別支援学校設置基準

（案）の制定主旨を踏まえた教育環境（長時間通学時間）

改善のための，分校や分散配置型分校についての考え方に

ついて

⑦ 伊佐市への出水養護学校分校等の設置について

１ 太陽光発電所の設置に関する条例の制定について 関係部長・

① 霧島市田口大窪地区の太陽光発電（メガソーラー）の環 地域政策総括監

境アセスメントの手続きの現状と今後の見通しについて

② 太陽光発電施設の設置に関する条例（区域の規制等を定

める条例）の制定について

１ ＤＭＯ（観光地域づくり法人）による稼げる観光地づくり 知 事・関係部長・

について 地域政策総括監

① ＤＭＯ推進のための取組状況について

② 「錦江湾みらい総合戦略推進協議会」及び「錦江湾みら

い総合戦略推進計画」の成果と今後の取組について

③ 「錦江湾リゾート推進計画」の策定とＤＭＯによる「稼

げる観光地」の推進について



一般質問通告一覧表

令和３年９月２８日（火） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 中小企業支援について 関係部長

① 「新型コロナウイルス関連緊急経営対策資金」の条件変

１１ 中 村 素 子 更の件数及び業種別件数について

② 事業承継について

１ デジタル推進について 知 事・関係部長

① デジタル庁設置が県民生活にもたらす変化について

② 県ＤＸ推進戦略の方向性について

③ デジタル人材確保を含めたＤＸの推進体制について

１ 肥薩おれんじ鉄道活性化対策について 地域政策総括監

① コロナの影響と支援策について

② 「中期経営計画」の進捗状況について

③ 次期経営計画の考え方について

１ 水産振興について 関係部長

① 本県水産業の現状と課題に対する部長の認識及び今後の

取組に向けた抱負について

② モジャコ漁業の充足率と不漁の原因について

③ ブリ人工種苗の生産状況と今後の生産計画について

④ 漁業近代化資金の融資実績及び融資枠等に対する県の考

えについて

⑤ 漁協合併に関する課題及び県の支援状況について

１ 土木行政について 〃

① 交通誘導員不足について

・ 交通誘導員不足に対する県の認識について

・ 交通誘導員不足解消に向けた県の取組について

② 北薩横断道路建設について

・ 阿久根高尾野道路の現状と今後の取組について

・ 折多地区の検討状況について

１ 教育行政について 教 育 長

① 「魅力ある県立学校づくりに向けた懇話会」設置の目的

について

② 懇話会における小規模高校活性化の議論について

① 鶴翔高校への寮設置について

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長

① コロナ禍で見えてきた新たなる地方分権と地方創生につ

１２ 鶴 薗 真佐彦 いて

② カーボンニュートラルの流れと森林行政について

１ 鹿児島県過疎地域持続的発展方針について 関係部長

① 過疎債・辺地債の安定的確保に向けた取組について

② 過疎地における情報化の促進について

③ 辺地共聴施設の修繕等に関する国からの財政支援制度の

創設について



一般質問通告一覧表

令和３年９月２８日（火） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 持続可能な農業の取組について 関係部長

① 水田の活用状況について

１２ 鶴 薗 真佐彦 ② 水田の持つ多面的機能についての認識

１ 離島行政について 地域政策総括監

① 特定有人国境離島地域社会維持推進交付金の拡充及び有

人国境離島地域の保全に係る施策の推進について

② 特定離島ふるさとおこし推進事業について

１ 繰り返される豪雨災害の対応について 関係部長

① 春田川の内水被害について

② 災害復旧の在り方について

③ 流域治水の取組状況について

④ 田んぼダムの考え方と今後の取組について



一般質問通告一覧表

令和３年９月２９日（水） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 鹿児島県の産業振興について 知 事・関係部長

① アジアの中核都市を目指す，新産業の創出の取組について

１３ 米 丸 まき子

１ 鹿児島県のヘルス＆ウェルネス産業について 関係部長

① ヘルス＆ウェルネス産業についての知事の所見

・ 「食の多様性」フードダイバーシティーについて

・ 錦江湾しおかぜ街道の整備について

・ ヨガを活用した振興策について

１ 県有財産の有効活用について 関係部長・会計管理者

① かごしま遊楽館のあり方について

② 県庁舎未利用財産の有効活用について

１ 教育問題について 教 育 長

① 姶良市への特別支援学校の設置について

１ 新型コロナウイルス感染症の影響について 知 事・関係部長・

① 自宅待機者への支援策 男女共同参画局長

１４ 安 楽 ひでみ ② 若年者への心のケアとワクチン接種の対応

③ 要配慮者への支援策

④ 新型コロナウイルス感染症防止対策

⑤ 人権相談窓口の要配慮者への体制

⑥ 感染防止対策としての適切な情報伝達

１ 鹿児島県身障者用駐車場利用証制度（通称パーキングパー 知 事・関係部長

ミット制度）について

① 県有施設の現状と今後の取組

② コロナ禍での理解促進策

③ 妊産婦の利用期間根拠と多胎児の利用期間拡充

１ 重度心身医療費助成制度について 〃 ・ 〃

① 他県へのアンケート調査の今後の見通し

② 問題解決に向けての見解

③ 現物給付化の全国導入が進むことへの見解

④ スケジュールを含む制度導入への塩田知事の決意と覚悟

１ パラサイクリングについて 〃 ・ 〃

① サイクルツーリズムの効果の認識と事業の対象者拡充

② 障がい者も参加可能なサイクルツーリズムの知事見解

１ 北薩横断道路，溝辺道路の現在の状況とこれからどのよう 関係部長

に整備していくのか

１５ 山 田 国 治

１ 総合体育館整備に対する知事の考え方を問う 知 事

１ 馬毛島における自衛隊訓練施設の整備について 〃



一般質問通告一覧表

令和３年９月２９日（水） 令和３年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事

① 新型コロナウイルス感染症に対する知事の姿勢について

１６ 大 園 清 信 ・ 本年４月に新型コロナウイルス感染症対策室を新たに

設置した知事の思いについて

・ 本年９月８日に新型コロナウイルス感染症対策室を本

庁２階講堂に移した知事の狙いについて

・ ９月８日に設置した対策室を「新型コロナウイルス感

染症対策本部（仮称）」とし，そのトップに「新型コロ

ナウイルス感染症対策本部統轄官（仮称）」を配置する

考え方について

② 力強い県政運営を進めるための人事の在り方について

③ 車の両輪とされる行政と議会の在り方について

１ 保健福祉行政について 知 事・関係部長・

① 新型コロナウイルス感染症について 子育て・高齢者支援総括監・

・ 保健所が果たすべき機能と体制強化について 警察本部長

・ 感染者の濃厚接触者を含めた関係者のＰＣＲ検査の拡

充について

・ かかりつけ医，市中医療機関と保健所との連携について

・ 家庭内感染の感染拡大防止策について

・ コロナホットラインの設置について

・ 県がこれまでに宿泊療養施設の借り上げに要した費用

について

・ 新病院完成移転後の旧病院の活用策について

・ 抗原検査キットの配布について

② 第７次鹿児島県保健医療計画の見直しについて

・ 県保健医療計画の見直しについて

・ 県地域医療構想の見直しについて

③ ＮＰＯ法人奄美青少年支援センター「ゆずり葉の郷」の

活動について

④ 児童相談所と児童家庭支援センターの役割と連携について

・ 児童相談所の課題と機能強化について

⑤ 桜丘養護学校廃校後の施設，敷地利用計画について


